



## **Okresné riaditeľstvo Policajného zboru v Galante pripomína chodcom aj cyklistom, ktorí sú najzraniteľnejší účastníci cestnej premávky, aby nezabúdali na povinnosti, ktoré musia dodržiavať:**

### **Chodci:**

☉ Chodec je povinný používať chodník. Tam, kde chodník nie je alebo kde je chodník neschodný, chodí sa po ľavej krajnici. Tam, kde nie je krajnica alebo kde je krajnica neschodná, chodí sa čo najbližšie pri ľavom okraji vozovky.

☉ Chodci smú ísť po krajnici alebo na okraji vozovky najviac dvaja vedľa seba, ak tým, najmä za zníženej viditeľnosti alebo za zvýšenej premávky neohrozia alebo neobmedzia cestnú premávku.

☉ Ak je v blízkosti križovatky s riadenou premávkou priechod pre chodcov, nadchod alebo podchod, chodec smie prechádzať len na týchto miestach.

☉ Za zníženej viditeľnosti musí mať chodec idúci po krajnici alebo po okraji vozovky na sebe viditeľne umiestnené reflexné prvky alebo oblečený reflexný bezpečnostný odev.

☉ Na priechode pre chodcov sa chodí vpravo. Mimo priechodu sa smie cez vozovku prechádzať len kolmo na jej os. Pred vstupom na vozovku sa chodec musí presvedčiť, či tak môže urobiť bez nebezpečenstva. Len čo vstúpi na vozovku, nesmie sa tam bezdôvodne zdržiavať ani zastavovať.

☉ Chodec nesmie vstupovať na vozovku, ak prichádzajú vozidlá s právom prednostnej jazdy.

☉ Chodci prechádzajúci cez priechod určený pre chodcov, musia brať ohľad na vodičov prichádzajúcich vozidiel najmä tým, že neprechádzajú jednotlivo ale v skupinách. To platí aj voči vodičom odbočujúcim na cestu, cez ktorú chodci prechádzajú. V iných prípadoch smú chodci prechádzať cez vozovku len vtedy, ak s ohľadom na vzdialenosť a rýchlosť jazdy prichádzajúcich vozidiel nedonútia ich vodičov na zmenu smeru alebo rýchlosti jazdy.

### **Cyklisti:**

☉ Na bicykli sa jazdí vpravo, a to predovšetkým po cestičke pre cyklistov, pri pravom okraji vozovky, po pravej krajnici vozovky.

☉ Počas jazdy na bicykli mimo obce je cyklista povinný mať na hlave riadne upevnenú ochrannú prilbu. Ak je cyklistom dieťa mladšie ako 15 r., ochrannú prilbu musí mať aj v obci.

☉ Za zníženej viditeľnosti musí mať cyklista na sebe viditeľne umiestnené reflexné prvky alebo oblečený reflexný bezpečnostný odev.

Bicykel v zmysle vyhlášky musí byť vybavený: dvomi funkčnými brzdami, na konci riadidiel rukoväte alebo zátky, biele odrazové svetlo vpredu, červené odrazové svetlo vzadu, na pedáloch odrazové sklá oranžovej farby, najmenej jedno odrazové sklo oranžovej farby na líčoch predného a zadného kolesa.